
Ata da 2ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no 

momento ninguém fez uso da palavra.  E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quórum presente, informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 002/2016, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder repasse financeiro à Entidade não Governamental 

registrada no Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente, e dá outras 

providências.  Na sequencia o presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

002/2016, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, boa noite presidente, boa noite a todos os vereadores e a todo o público presente, 

não tem muito o que discutir pois penso que todos os vereadores serão favoráveis a este 

projeto de lei, uma vez que serão beneficiadas as crianças do nosso município tendo este 

parceiro nosso que a Cooperativa Sicredi que está junto na educação, já desenvolveu 

vários projetos na educação desde o ano de dois mil e nove então vamos dar o nosso 

aval para que seja feita a parte legal, considerando que os recursos recebidos pelo Fundo 

Municipal da Criança e do Adolescente está na conta vinculada ao município, após 

aprovado este projeto, simplesmente vamos liberar para que sejam tomadas as devidas 

providencia para a transferência deste dinheiro dessa  entidade a Cooperativa |Sicredi a 

qual já falei sempre foi uma parceira da educação desde dois mil e nove e agora mais 

uma vez  ajudando nesse projeto com o Programa União Faz a Vida que desenvolve em 

todas as escolas municipais, penso que todos os vereadores serão favoráveis porque 

assim nós teremos mais crianças beneficiadas, é um valor razoável de oito mil  

quatrocentos e trinta e nove reais e cinquenta e dois centavos, como a  mensagem do 

projeto diz, será fiscalizado pelo Conselho da Criança e do Adolescente e nós temos que 

aplaudir mais esse ganho para as crianças do nosso município, obrigado. Em seguida ao 

presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 002/2016, sendo o 



mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 004/2016, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos 

financeiros à Associação dos Acadêmicos de Feliz Natal – MT, sob a forma de 

contribuição, e dá outras providências. Na sequencia o presidente solicita ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Municipal nº 004/2016, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores e vereadoras, publico presente, 

este projeto já está na câmara para que os vereadores aprovem ou desaprovem há quatro 

anos o município vem investindo com  ônibus para os acadêmicos, muitos jovens depois 

que concluem o segundo grau, não tem condições de morar em Sinop e pagar uma 

faculdade, então o município investe por mês, quinze mil reais, cento e cinquenta mil 

por ano para esses alunos, hoje , se não me falha a memória temos noventa alunos indo 

para Sinop nos dois ônibus, então é muito importante este investimento feito na 

educação com os acadêmicos de Feliz Natal, peço apoio aos vereadores por mais um 

ano para que aprovemos este projeto para os acadêmicos, pois muitos não tem 

condições de pagar o ônibus ou a faculdade, com certeza não conseguem quitar toda a 

parcela do ônibus então isso ajuda muito aqueles que não tem condições então peço o 

apoio dos nobres vereadores para a aprovação do projeto. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores e vereadoras, público 

presente, boa noite e sejam todos bem vindos, acredito que este seja um dos projetos 

mais importantes para Feliz Natal, porque é a única forma de as pessoas menos 

favorecidas terem o ensino superior, gostaria de  ressaltar uma coisa muito importante, 

na maioria das vezes as  pessoas que saem para fazer uma faculdade fora, geralmente se 

profissionalizam e ficam na cidade grande e os municípios pequenos acabam somente 

exportando mão de obra qualificada, esses ônibus que levam  esses alunos para terem 

acesso ao ensino superior qualifica mão de obra no município, qualifica o  ensino no 

município, eu não acredito que isso seja despesa, isso é investimento no futuro, 

futuramente iremos ter mão de obra qualificada trabalhando em nosso município, sem 

falar nas pessoas que estão fazendo faculdade e que são mais jovens ainda e não 

precisam se distanciar da família, correr risco de viver numa cidade grande e passar 

pelas provações que ela proporciona, então é muito importante que o município esteja 

ajudando essas pessoas a  conseguirem o seu diploma, acredito que serão quatro anos 

com o mesmo valor, daqui a pouco  terá que haver um reajuste, temos noventa pessoas 

se deslocando, daqui a pouco dois ônibus serão pouco, terá que ter mais de recurso, 

peço apoio a aprovação deste projeto. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, quero parabenizar este projeto que vem andando pelo terceiro ano e dizer que 

todo investimento que é feito em educação, é um investimento válido porque estamos 

dando oportunidades as pessoas,  tenho certeza que se o município tivesse condições 

não seria só esta pequena ajuda, pagaria com certeza e satisfação, executivo assim como 

o Poder Legislativo aprovaria um projeto para pagar cem por cento dessa despesa para 

os acadêmicos, Carlos falou uma coisa bastante válida que a permanência desses 

estudantes aqui em Feliz Natal, não só pela  questão de ganho para o município, por 



estarem perto da família, mas seria noventa pessoas que  de repente teriam que sair de 

Feliz Natal e com isso  o município perde porque as despesas que eles pagariam lá, esse 

dinheiro permanece  no município, é uma aplicação muito válida e tomara a Deus que a 

situação do país melhore e coincidentemente do nosso município para que tenhamos 

recursos para investir ainda mais, não só na educação dos acadêmicos mas também na 

educação do nosso município, nas escola e na cultura do nosso município que vai de 

mal a pior, sei que falta recurso, mas temos que repensar e otimizar o dinheiro da 

educação para aplicar nessas crianças  na parte da cultura para envolver as crianças e 

dar um  futuro melhor a elas e porque não quando a gente fala muito em esporte e 

descobrir talentos, quem sabe  também descobrir talentos na parte cultural, a gente 

assiste uns programas e o interessando é que o depoimento da maioria das crianças diz 

que foi a escola que oportunizou ele descobrirem este talento, então penso que temos 

que rever um pouquinho o PPA a LOA e os investimentos da educação para ajudar um 

pouco mais a educação do nosso município e peço a Deus que  abençoe nossa cidade, 

nosso país para que esta crise financeira passe que se perpetue um ano bom para nós, 

para que a cidade prospere e coincidentemente aumente a arrecadação e possa ajudar 

ainda mais as pessoas que querem construir seu futuro, querem estudar e são 

comprometidas com a família e com a sociedade. Com a palavra o vereador Delcio 

Weber, sobre a questão vereador Carlos, do aumento do valor do repasse, nos cogitamos 

com o prefeito esse ano esse aumento, mas  infelizmente devido aos escassos recursos 

da prefeitura não conseguimos, se fosse só os acadêmicos daríamos um jeito, mas tem 

tantas outras coisas para pagar então ele não conseguiu, ele fez uma reunião aqui na 

câmara com os acadêmicos  explicou a situação financeira do município a maioria  deles 

entendeu, alguns não entenderam mas a maioria compreendeu a situação real e 

financeira do município. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, publico presente, pessoas da imprensa, em 

primeiro lugar tenho que parabenizar o executivo municipal pela permanência deste 

projeto, me surpreendi de certa forma, o vereador Delcio acabou de explicar, do não 

reajuste desse valor dos cento e cinquenta mil, acreditei que este ano haveria um 

reajuste para favorecer ainda mais estes acadêmicos, pois nos  últimos meses vimos na 

imprensa, até a própria mídia do executivo, falar  que este ônibus era cem por cento de 

graça e a gente foi atrás para ver e apuramos que cada aluno paga duzentos e cinquenta 

reais por mês, totalizando as dez parcelas vinte e dois mil e quinhentos os noventa 

alunos, vezes dez daria duzentos e vinte e cinco mil a contribuição dos acadêmicos, 

temos que deixar registrado também que a contra partida eles também estão se 

sacrificando para ter, o município está ajudando com cento e cinquenta mil, vai fechar 

dois mil e dezesseis com montante de seiscentos mil reais, mas sabemos que ouve 

reajuste em tudo, principalmente no combustível, acreditava que este projeto viria com 

valor maior, além dos cento e cinquenta mil como o vereador Carlos citou e coloco para 

o líder do prefeito e os vereadores que tem que possa estar buscando futuramente para 

estarmos fazendo uma suplementação encima deste projeto pois eu acho justo, veja bem 

que vai dar entre os acadêmicos, a Fasipe, se eu não me engano entra com quinze mil 

reais, então vai dar  duzentos e trinta mil deles, totalizando com o dinheiro da prefeitura, 



com mais cento e cinquenta mil, duzentos e oitenta mil, o valor total, então coloco ao 

líder do prefeito que faça emenda neste projeto para que haja um reajuste assim que 

possível, de repente surge uma emenda de um deputado ou alguém que possa dar uma 

força também, lembrando que a  presidente ela sancionou a lei que hoje pode ser 

utilizado o ônibus do transporte escolar, vereador Carlão relatou que os alunos estão 

aumentando nós conseguimos oito ônibus, de repente  poderia estar sendo utilizado este 

ônibus também assim como os outros que virão futuramente, são essas as minhas 

palavras, parabenizo novamente o executivo por estar mantendo esse projeto, mas me 

surpreendi e acreditei que ele mandaria um valor ainda maior para este ano, obrigado. 

Em seguida ao presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

004/2016, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 002/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de comprar uma Van para a saúde com recursos 

oriundos do IPTU de 2016 de autoria dos vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio 

Weber, Sidônia Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão Indicação nº 

002/2016, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, 

boa noite senhor presidente, nobres companheiros vereadores, pessoal da imprensa, 

nobres companheiros desta Casa pessoal da Polícia Militar que se faz presente, 

secretário de assistência social e todos vocês que se fazem presente, boa noite, quero 

agradecer a Deus em primeiro lugar por estar aqui mais uma vez fazendo meu trabalho 

de vereador e pedir o apoio dos companheiros para esta indicação é um pedido que eu 

faço ao prefeito com a arrecadação do IPTU e nós estamos precisando de uma nova van 

para a saúde, visto que tem pouco carro que possa  ajudar na saúde esta van que está 

sendo utilizada hoje poderia fazer o trabalho de Sorriso, Sinop e uma nova van ajudaria 

muito na ida para Cuiabá, é só uma indicação minha, se o prefeito tiver condições de 

atender eu vou ficar muito satisfeito junto a população de Feliz Natal porque essa van 

que aí está já ajudou muito e veio a calhar na saúde e uma nova van  só viria somar, 

peço apoio dos companheiros porque o pessoal da saúde merece muito um transporte 

novo, obrigado. Em seguida ao presidente coloca em única votação o Indicação nº 

002/2016, sendo a mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura Indicação nº 004/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de adquirir um pulverizador para a Secretária de 

Agricultura e Meio Ambiente, de autoria dos vereadores Carlos Adelar Faganello, 

Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva e Marcelo Luiz Ceolin. Em 

seguida o presidente coloca em discussão Indicação nº 004/2016, que no momento 

fazendo uso da o vereador Carlos Adelar Faganello, quero pedir apoio dos nobres 

colegas para esta indicação onde com a dificuldade de trator que o município tem a 

aquisição de um pulverizador, além de enriquecer o solo das pequenas propriedades iria 

dar mais agilidade, um exemplo, os tratores da agricultura familiar, se ele tem a 

capacidade de fazer  cinco hectares de gradeação por dia, com o pulverizador ele passa a 

fazer trinta, quarenta  hectares por dia e o mais interessante que é sem agredir o solo, 



onde a cobertura vai estra matando o capim e esse capim vai estar se tornando adubo  

para a própria terra, acredito que com essa indicação, devemos parar de olhar a pequena 

propriedade como  pequena propriedade, que ela  está distante da tecnologia, acredito 

que ela possa ser usada também na pequena propriedade facilitando a vida das pessoas 

nas limpeza de pastagem, hoje não se usa mais fazer limpeza de pastagem com foice ou 

machado, pode ser usado o pulverizador e estar fazendo a dissecação somente do inço 

que você queira eliminar, o pulverizador daria agilidade para a secretaria de agricultura 

atender melhor os agricultores. Em seguida ao presidente coloca em única votação o 

Indicação nº 004/2016, sendo a mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


